

小长假档期全国票房创新高

本报讯(记者 秦华)据猫眼专业版数据,4月4日至6日清明档期全国票房高达8.55亿元,打破2021年清明小长假创造的8.22亿元的同期票房纪录,创中国影史同期档期票房新高,其中,河南省、郑州市分别揽获3780万元、1171万元票房。《你想活出怎样的人生》《哥斯拉大战金刚2》《功夫熊猫4》分别位居全国票房榜前三名。

今年清明小长假电影市场供给充分,类型多元,既有《你想活出怎样的人生》《草木人间》《黄雀在后!》《雪豹》等10部中外

新片,也有《哥斯拉大战金刚2》《我们一起摇太阳》等上映不久的中外佳作,还有《功夫熊猫4》这样虽已上映一段时间,但依然有票房后劲的好莱坞动画大片,可以说为各个年龄层的观众提供了多样选择。

《你想活出怎样的人生》假期3天豪取3.99亿元票房,夺得今年清明档票房冠军。该片是继《千与千寻》之后,宫崎骏第二部荣获奥斯卡最佳动画长片的作品,被视为是83岁宫崎骏的人生电影告别之作。影片通过一个少年在失去母亲后的奇

幻冒险故事讲述如何面对亲人的离别,片中苍苍与少年的冒险、奇幻瑰丽的场景、爱与成长的主题,都令观众们感叹不已。

3月29日上映的好莱坞怪兽大片《哥斯拉大战金刚2》清明假期收获2.38亿元票房名列第二,上映9天累计票房6.49亿元;好莱坞动画电影《功夫熊猫4》4859万元位居第三名,上映16天累计票房3亿元。

相比较进口片的火爆,国产影片表现平平。《雪豹》《黄雀在后!》《草木人间》《银河写手》等几部较有热度的国产片票房未达预期,未能破圈。撤出春节档又重新在3月30日上映的《我们一起摇太阳》,清明假期收获2742万元票房,虽然比同样撤出春节档的《红毯先生》票房表现好了很多,但总体仍不如预期。

值得关注的是,电影市场延续了去年的良好恢复态势,清明小长假电影票房的火爆,助力2024年票房达到176.09亿元,超过2023年同期165.42亿元的票房成绩,业内人士对今年全年票房普遍较为看好。

沈阳将承办男足世预赛泰之战

新华社沈阳4月7日电(记者 张逸飞)中国足协7日宣布,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮中国男足与泰国的出线关键之战将于6月6日在沈阳奥体中心进行。

目前,36强赛小组赛已经结束四轮较量,中国队以2胜1平1负的战绩积7分排名C组第二,泰国队1胜1平2负积4分列小组第三。在6月6日与泰国队的比赛中,国足如果能在主场取胜,就可以提前小组出线;而一旦战平或者输球,国足就需要在最后一轮客场对阵韩国队的比赛中力争胜利。

沈阳可以说是中国足球的“福地”。2001年10月7日,国足在沈阳五里河体育场1:0战胜阿曼队,历史上首次跻身世界杯决赛圈。国足上一次在沈阳奥体中心比赛是2016年,当时高洪波带领球队在2018年世预赛亚洲区12强赛第二轮比赛中0:0逼平实力强大的伊朗队。

3月份非遗热搜榜发布

本报讯(记者 秦华)河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心近日发布了2024年3月份“河南非遗代表性项目热搜榜”“河南非遗代表性传承人热搜榜”,并创新新增了“河南非遗代表性项目热度飙升榜”和“河南非遗代表性传承人热度飙升榜”,来看看都有哪些传承人和项目上榜吧!

榜单显示:在河南非遗代表性项目中,综合指数最高的前10名分别是豫剧、太极拳(陈氏太极拳)、打铁花、太昊伏羲祭典、龙舞(火龙舞)、心意六合拳、朱仙镇木版年画、泥塑(浚县泥咕咕)、灯彩(洛阳宫灯)、皮影戏(罗山皮影戏)。

在河南非遗代表性传承人中,综合指数最高的前10名分别是贾廷聚、陈正雷、马金凤、虎美玲、杨建军、李树建、张宝英、朱天才、任鹤林、孔相卿。

值得一提的是,3月榜单,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心创新榜单形式,新增“河南非遗代表性项目热度飙升榜”和“河南非遗代表性传承人热度飙升榜”。该月热度飙升项目分别是马街书会、花鼓戏(光山花鼓戏)、钧瓷烧制技艺。该月热度飙升传承人分别是王学锋、任星航、高水旺。

近年来,我国积极推动非遗数字化保护,使其在现代生活中焕发出新的光彩。在非遗数字化传承的过程中,各地纷纷探索出各具特色的实践路径。正是在此背景下,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心联合百度,利用百度大数据能力,结合百度搜索、百度百科、百度资讯指数等多项数据,从2023年6月起持续发布月度非遗热搜榜。如今,该榜单已成为推广河南非遗的有力方式,有效扩大了非遗的社会能见度、知名度,让非遗更好地融入人们日常生活,焕发新活力。

全国博物馆讲解大赛 河南博物院选手获双金

本报讯(记者 秦华)近日,由国家文物局指导,中国博物馆协会主办的首届“博协杯”全国博物馆讲解大赛决赛在宁波博物院举行。河南博物院两位选手在大赛中斩获双金。

大赛自2023年12月启动后,来自全国31个省市区各级各类博物馆的2000余名选手踊跃报名,积极参赛。经过初赛、半决赛、决赛的激烈角逐,专业讲解员和志愿讲解员两个组别最终评出一等奖10名、二等奖20名、三等奖20名。

河南博物院讲解员王子晨和志愿者覃妍洁以优异的成绩分别获得专业组和志愿组一等奖。决赛中,王子晨通过对“好”气柱甌形器的讲述,解读中国饮食文化的发展。覃妍洁通过妇好鸲尊解读商王朝女将领袖的前世今生,探讨女性在中华社会发展中的重要作用。他们声情并茂的讲解获得一致好评。

柔道全锦赛落幕 河南女将摘一银

本报讯(记者 陈凯)4月7日,记者从河南省电竞航空运动中心获悉,在4月6日于河北迁安落幕的2024年全国柔道锦标赛上,河南女将贾冰倩稳定发挥,为河南队摘得女子+78公斤级的银牌。

2024年全国柔道锦标赛,由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国柔道协会主办,是本年度国内柔道项目水平最高、级别最高的赛事之一,吸引了国内多地及部分体育院校34支代表队的630余名运动员参赛。本次比赛设有男、女个人赛,男女混合团体赛等项目,个人赛男、女各分为七个公斤级别,男女混合团体赛每队派出不同公斤级别的六名男、女运动员参赛。个人赛和混合团体赛均采用国际柔道联合会竞赛规则,赛制为单败淘汰四分之一复活制。

有一种度假方式叫“去郑州市考古博物馆”

“参加咱们郑州市文物考古研究院考古博物馆的活动,感觉既收获了知识,又享受了娱乐休闲,现在我们是‘忠粉’,每次节假日都来参加!”清明假期,部分市民选择踏青出游,也有不少市民选择到博物馆“度假”,市民崔女士就是其中之一。提到自己参与活动的经历,崔女士可谓经验丰富,“今年春节和清明节假期,我们参与了几次郑州市考古博物馆的活动,现在孩子都养成了习惯,一到节假日就嚷着要来看看。”

据悉,清明假期郑州市文物考古研究院为广大市民精心设计推出了“清明趣·踏青行”系列活动,充分挖掘传统节日文化内涵,吸引数千名市民走进博物馆,进一步发挥了博物馆的教育功能,有力增强了中华民族优秀传统文化的传播。

特色鲜明活动丰富

做纸鸢、画团扇、学国画、听考古讲座、探访考古工地……短短3天清明假期,郑州市文物考古研究院就为广大市民“定制”了传承弘扬传统文化、推进公众考古传播等多

种类型的文博活动,既贴近清明时节的文化内涵,又符合博物馆的“考古”气质。

“儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢——没有风筝的春天是不完整的,看到有做风筝的活动,我就带着孩子来啦。”提到“非遗传承·纸鸢绘梦”活动,市民李女士眉飞色舞,“我小时候就自己动手做过风筝,记忆深刻,就想着一定要和孩子一起体验一次!”

除了丰富的活动,“重量级”嘉宾也是吸引市民参与其中的重要因素。非遗传承人宋长虹亲自传授做风筝技艺、专业画家姚焕刚来博物馆教孩子国画入门知识……多样的活动形式、高质量的活动内容,吸引了观众纷至沓来。

考古讲座贯通“古今”

《考古漫谈》讲述为什么考古、怎样考古;《巍巍商都:早期国家礼乐文明的考古学观察》开启郑州书院街商代贵族墓地的探秘之旅;《解读五千年文明之谜——巩义双槐树遗址》《双槐树遗址环境考古实践》聚焦河洛古国,换个角度看“双槐树”……在郑州

花游世界杯北京站 中国队6金3银收官



中国队在集体技巧自选比赛中 新华社发

新华社北京4月7日电(记者 胡佳丽 李春宇)2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)7日在国家游泳中心“水立方”落幕,青年队阵容为主要的中国队以6金3银收官。

在女子双人自由自选比赛中,中国队组合林彦含/徐汇妍演绎《像风一样》摘得银牌。金牌由以色列组合获得,墨西哥组合收获季军。

“两个人的状态都是比较激动的,同时也有紧张,毕竟搭档没多久,磨合的时间比较短,还没有熟悉对方的一些动作和发力习惯,所以对这一套动作,心里是有一点没

底的。”徐汇妍在赛后表示,两人从接触、搭档到比赛仅有四周时间,在同步上存在不足,备战时间充裕的话,表现会更好。

意大利队、哈萨克斯坦队和西班牙队分获混合自由自选项目前三名。中国队副教练/郭牧兮位列第四。“今天发挥了训练水平,我觉得自己需要增强力量,跟其他男选手还有差距,要继续努力。”郭牧兮说。

当日最后一个项目的角逐,中国队在集体技巧自选项目中获得亚军。哈萨克斯坦队夺金,澳大利亚队摘铜。中国队队员巫克妍表

示,作为年轻队员感受到了国际大赛氛围,看到了高水平运动员的出色发挥,也进一步激发了训练动力。“这次比赛向大家展现了我们第二梯队的实力,发挥了自己的水平,但是有一些失误,还要继续总结提升。”

至此,为期三天的花游世界杯(北京站)比赛全部结束,加上前两日的6金1银,中国花样游泳队在全项目11个项目中斩获6金3银。

2024年世界泳联花游世界杯(巴黎站)将于5月3日至5日举行,该站赛事也将是巴黎奥运会测试赛。



4月6日,曼城球员德布劳内比赛中。当日,在2023-2024赛季英格兰足球超级联赛第32轮比赛中,曼彻斯特城队客场4:2战胜水晶宫队。新华社发

河南队遭遇人员危机

本报讯(记者 刘超峰)糟糕的战绩让河南女足遭遇困境,在主场0:2负于升班马遭遇失利的时候,更糟糕的是河南女足后卫线还付出了钟义浩受伤以及红牌停赛的代价。

在2024中超联赛第四轮,河南俱乐部酒庄杜康主场迎战深圳新鹏城,钟义浩因伤下场。经赛后检查,钟义浩右膝内侧副韧带带止点二级撕裂,这意味着他将长时间缺席比赛。

在比赛最后时段,深圳新鹏城的一波连续进攻制造了河南酒庄杜康队门前的混乱,徐浩峰忙中出错,禁区内犯规送给对方点球,他本人也被红牌直接罚出场,将无缘4月9日客场对阵山东泰山的比赛。

在第二轮受伤的边后卫刘斌至今尚未痊愈,徐浩峰又将停赛,原本就是薄弱环节的边路又遇到人员危机,9日对山东的比赛防守压力之大可想而知。更重要的是,进入4月份之后,赛程变得密集,作为进攻中一个“爆点”的钟义浩又长时间缺席。战绩不佳又损兵折将,现在河南队的处境可谓雪上加霜。

省跆拳道青少年选拔赛举行

本报讯(记者 陈凯)经过2天激烈角逐,2024年河南省跆拳道运动协会青少年选拔赛,4月6日在郑州市上街区收官。最终,各公斤级别名次各有归属,冠军获得者还拿到了参加2024年全国U14青少年跆拳道锦标赛系列赛暨青少年预赛第一站比赛的资格。

2024年河南省跆拳道运动协会青少年选拔赛,吸引了来自省内众多地市跆拳道协会、学校、道馆、俱乐部等16支队伍的近百名小选手参赛。据了解,除了获得男、女组别各公斤级冠军的小选手,将参加2024年全国U14青少年跆拳道锦标赛系列赛暨青少年预赛第一站比赛外,获得亚军和季军的小选手,也一同入选了河南省跆拳道队,并将接受专业训练,备战全国跆拳道青少年赛另外一站预赛。

宾至如归好评如潮

“每到节假日,我们都会提前考虑活动主题、设计活动环节,还要准备好背景主题等各种物料。”在活动现场,郑州市文物考古研究院工作人员在大厅内耐心地巡视,遇到需要帮助的游客,立刻快步上前解决问题。

“哇,今天又长知识了!”“你们准备的资料质量真好!”“谢谢你们,辛苦啦!”……工作人员的辛勤付出也被观众看在眼里。郑州市文物考古研究院也对大家肯定表示感谢:“大家对我们的工作肯定,是我们前行的最大动力。”

清明假期结束了,相信那些在博物馆里“度假”的市民,将长久被博物馆里的文物、内涵丰富的活动所滋养。郑州市文物考古研究院也将将在下一次假期,准备好精彩丰富的活动,等待着与广大观众的相遇。

本报记者 左丽慧 李居正